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GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 
Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 

 

 

- Tagesordnung - 

 

1.  Bürgerfragestunde 

2. Anerkennung der Protokolle der öffentlichen Sitzungen vom 26.04.2017 
 
3. Anhörung des Ortschaftsrats zur Änderung der Vereinsförderrichtlinien 
 
4. Bausachen: 
 - Erweiterung der Start- und Landebahn, Modellflugplatz 
 - Errichtung einer Garage, Osterhaldeweg 28 
 - Umbau der Dachterrasse zu einem Abstellraum, Kirchstraße 12 
 
5.  Sachstand Rexinger Projekte 
 - Rexinger Themenwege 
 - Gestaltung Freifläche ehem. Bäckerei Essig 
 - Innensanierung Ehem. Synagoge 
 - Schwerpunktgemeinde Rexingen 
 
6.  Johanniterhalle Rexingen 

Maßnahme: Einbau eines neuen Hallenbodens 

5. Bekanntgaben 

6. Anfragen 
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GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 
Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 

 

 

- Anwesenheit - 

 

Sitzungsort:  Im Sitzungssaal des Rathauses, Freudenstädter Straße 52 

   in Horb a.N.-Rexingen 

Sitzungsdauer:  19:30 Uhr – 21:35 Uhr  

Anwesend:  

Vorsitzende 

Birgit Sayer  Ortsvorsteherin 

 

Mitglieder 

Rainer Brenner 

Wolfgang Essig 

Barbara Falkenstein 

Alexander Gekle 

Eckhard Göttler 

Maik Sothmann 

 

Abwesend aus persönlichen oder beruflichen Gründen: 

Ingrid Brenner 

Mario Kamphoff 

Reiner Klinger 

Jan Tischinger 

 

Schriftführer(in) 

Stephanie Welle 

 

Außerdem (Verwaltung) 

- 
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Auszug an die Stadtverwaltung Horb  

 OB Rosenberger    FB 2 – Bürgerdienste   FB 5 – Technische Betriebe 

 BM Zeitler    FB 3 – Stadtentwicklung  Registratur/Ortschaftsverwaltung 

 FB 1 – Steuerungsdienst  FB 4 – Recht und Ordnung ________________ 

GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICHE SITZUNG 

Reg.-Nr. 025.122 
Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 

Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 
 

 

§ 10 

Bürgerfragestunde 

Ein Bürger möchte wissen, wie der neue Hallenboden bei künftigen Veranstaltungen geschützt wird. 

Birgit Sayer verweist auf TOP 6 der Tagesordnung. 

Ein Bürger fragt nach, wann die Baumaßnahme der Ortsdurchfahrt (Ausbau K4779) beginnt. Dies sei 

nach Aussagen des LRA FDS nach den Sommerferien, so Birgit Sayer. Des Weiteren fragt er nach 

Planungen bezüglich einer Verkehrsberuhigung. Birgit Sayer erwidert, dass bei der Stadtverwaltung 

vom Ortschaftsrat Rexingen ein Antrag auf Aufhebung des Sonntagsfahrverbotes in der Altheimer 

Straße gestellt wurde. Auch sei außerorts an der neuen K4779 eine Geschwindigkeitsbegrenzung im 

Bereich der oberen Bushaltestelle wahrscheinlich. Es muss noch geprüft werden, welche 

Maßnahmen nötig und möglich sind. Eine Geschwindigkeitsbegrenzung in Gefahrenbereichen wird 

durchgeführt. Der Bürger schlägt vor, eine Arbeitsgruppe zu gründen. Birgit Sayer erklärt, dass nach 

der Sommerpause der Antrag auf Aufhebung des Sonntagsfahrverbot dem Gemeinderat zur 

Beratung vorliegt. Es sei sicherlich sinnvoll hierbei Präsenz und Interesse zu zeigen. 
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Auszug an die Stadtverwaltung Horb  

 OB Rosenberger    FB 2 – Bürgerdienste   FB 5 – Technische Betriebe 

 BM Zeitler    FB 3 – Stadtentwicklung  Registratur/Ortschaftsverwaltung 

 FB 1 – Steuerungsdienst  FB 4 – Recht und Ordnung ________________ 

GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICHE SITZUNG 

Reg.-Nr. 025.122 
Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 

Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 
 

 

§ 11 

 

Az.: 025.122/Anerkennung der Protokolle der öffentlichen Sitzungen vom 26.04.2017 
 
Das Protokoll der öffentlichen Sitzungen vom 26.04.2017 wurde zur Einsichtnahme in Umlauf 
gegeben und vom Gremium ohne Einwendungen unterschriftlich anerkannt. 
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Auszug an die Stadtverwaltung Horb  

 OB Rosenberger    FB 2 – Bürgerdienste   FB 5 – Technische Betriebe 

 BM Zeitler    FB 3 – Stadtentwicklung  Registratur/Ortschaftsverwaltung 

 FB 1 – Steuerungsdienst  FB 4 – Recht und Ordnung ________________ 

GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICHE SITZUNG 

Reg.-Nr. 025.122 
Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 

Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 
 

 

§ 12 
 

Az.: 021.55/Anhörung des Ortschaftsrats zur Änderung der Vereinsförderrichtlinien 
 
Birgit Sayer berichtet über die Änderungen der Vereinsförderrichtlinien.  
(siehe auch Anlage) 
 
Birgit Sayer betont, dass die Richtlinien modernisiert und angepasst wurden. Hierbei gab es keine 
Kürzungen. Auch Wolfgang Essig befürwortet die Änderungen. 
 
Der Ortschaftsrat stimmt mit 6 Ja Stimmen und 1 Nein Stimme für die Änderung der 
Vereinsförderrichtlinien.  
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Auszug an die Stadtverwaltung Horb  

 OB Rosenberger    FB 2 – Bürgerdienste   FB 5 – Technische Betriebe 

 BM Zeitler    FB 3 – Stadtentwicklung  Registratur/Ortschaftsverwaltung 

 FB 1 – Steuerungsdienst  FB 4 – Recht und Ordnung ________________ 

GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICHE SITZUNG 

Reg.-Nr. 025.122 
Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 

Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 
 

 

§ 13 
 

Az. 880.0/Bausachen 
 
Brigit Sayer gibt hierbei zur Kenntnisnahme folgende Baugesuche in die Runde 
 

- Erweiterung der Start- und Landebahn, Modellflugplatz  
 
Birgit Sayer übergibt das Wort an Holger Göttert, Vorsitzender vom Modellflugverein Horb e. V.. 
Holger Göttert erklärt kurz, dass der Modellflugverein eine Verbesserung des Vereinsgeländes mit 
Erweiterung der Start- und Landebahn (Rasenfläche) plant. D. h. das Gelände bzw. die Ebenen 
müssen mit Erde aufgeschüttet werden. Es fanden bereits Gespräche mit der Stadtverwaltung 
bezüglich der Anfahrt der LKW´s statt. Die Zufahrt soll jedoch von hinten (Deponie) erfolgen. Birgit 
Sayer hatte ursprünglich Bedenken bezüglich des LKW-Lärms. Da diese jedoch die Deponiezufahrt 
nutzen, sei dies nun kein Problem mehr. Wolfgang Essig schlägt eine Vorortbesichtigung vor. Reiner 
Klinger möchte wissen, welchen Sinn es mache die einzelnen Ebenen anzupassen. Sie möchten das 
Gelände anpassen, damit es optisch in das Landschaftsbild passt und nach dem neusten 
Sicherheitsaspekt herstellen, so Holger Göttert. Sie wollen keine Veranstaltung auf dem Gelände 
durchführen.  Eine Lärmbelästigung durch die Modellflugzeuge sei ebenfalls nicht vorhanden, da es 
immer mehr Elektrotechnik gebe. Bis in 5 Jahren werden alle Modellflugzeuge mit Elektrotechnik 
versehen sein. Eckhard Göttler schlägt vor, hierüber eine Vereinbarung zu treffen. Dies sei für ein 
künftiges Baugebiet wichtig. Birgit Sayer findet dies nicht notwendig. Der Ortschaftsrat wird 
zusammen mit Holger Göttert eine Vorortbesichtigung durchführen. 
 
 

- Errichtung einer Garage, Osterhaldeweg 28 
 

- Umbau der Dachterrasse zu einem Abstellraum, Kirchstraße 12 
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Auszug an die Stadtverwaltung Horb  

 OB Rosenberger    FB 2 – Bürgerdienste   FB 5 – Technische Betriebe 

 BM Zeitler    FB 3 – Stadtentwicklung  Registratur/Ortschaftsverwaltung 

 FB 1 – Steuerungsdienst  FB 4 – Recht und Ordnung ________________ 

GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICHE SITZUNG 

Reg.-Nr. 025.122 
Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 

Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 
 

 

§ 14 
 

Az.: 623.20/Sachstand Rexinger Projekte 
 
Rexinger Themenwege 
 
Inzwischen ist endlich der offizielle Bescheid des RP eingegangen. Jetzt können die Aufträge 

(Pultartige Ständer aus Metall, alle Schilder, Karten, Bänke) vergeben werden. Die Arbeiten für die 

Homepage, die Textabstimmungen und Bildauswahl laufen auf Hochtouren. Folgende Arbeiten 

müssen jetzt erledigt werden:  

- Das Anlegen der Polarstationen + Parkplatz beim Schafhaus durch den Bauhof 

- Einbringen der Erdspieße für Pultständer 

- Plätze für Bänke herrichten 

- Bänke aufstellen 

- Rexipfad anlegen. Dies wird in Zusammenarbeit mit dem Bauhof erfolgen. 

Birgit Sayer betont, dass ehrenamtliche Helfer gerne willkommen sind. Ein Spendenaufruf wird noch 

erfolgen. Da der urspüngliche Eröffnungstermin am 09.07.2017 leider verschoben werden musste, ist 

dies jetzt für den 15.10.2017 vorgesehen. 

 

Gestaltung Freifläche ehem. Bächerei Essig 

Aus Kosten- und Zeitgründen wird der Platz erst nach den Themenwegen weiter planerisch und zur 

Ausführung in Angriff genommen. Ein Geländeprofil wurde erstellt und die Planung der Mauer für 

den ersten BA kann gemacht werden. Die übrige Fläche wird erst nach der konkreten Planung an die 

Anlieger abgegeben. 
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Auszug an die Stadtverwaltung Horb  

 OB Rosenberger    FB 2 – Bürgerdienste   FB 5 – Technische Betriebe 

 BM Zeitler    FB 3 – Stadtentwicklung  Registratur/Ortschaftsverwaltung 

 FB 1 – Steuerungsdienst  FB 4 – Recht und Ordnung ________________ 

Innensanierung ehem. Synagoge 

 Für diese Maßnahme liegt immer noch keinen offiziellen Bescheid vor. Der Beginn der Maßnahme ist 

daher weiter unklar. Die Jubiläumsfeier „ 20 Jahre Förderverein ehem. Synagoge“ findet noch in der 

Synagoge statt. Dieses Jubiläum findet am 16.07.2017 statt. 

 

Schwerpunktgemeinde Rexingen 

Mittlerweile sind alle aufgelisteten Häuser vom RexingenTAG verkauft. Jetzt stehen nur    noch 

"Rose", "Sonne" und „Café Göttler“ zum Verkauf. Birgit Sayer erwartet auch für dieses Jahr wieder 

einige Anträge aus dem ELR Programm. 
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Auszug an die Stadtverwaltung Horb  

 OB Rosenberger    FB 2 – Bürgerdienste   FB 5 – Technische Betriebe 

 BM Zeitler    FB 3 – Stadtentwicklung  Registratur/Ortschaftsverwaltung 

 FB 1 – Steuerungsdienst  FB 4 – Recht und Ordnung ________________ 

GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICHE SITZUNG 

Reg.-Nr. 025.122 
Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 

Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 
 

 

§ 15 

 

Az.: 564.1/Johanniterhalle Rexingen 

Bei einem Vorort-Termin vor der Sitzung wurde der neue Hallenboden ausgesucht (gleiche Farbe wie 

bisher). Die Bodenarbeiten in der Halle, der Bühne und der Garage werden von einer Spezialfirma 

durchgeführt. Die Arbeiten am Boden der Umkleide, des Foyers, der Nebenräume und des 

Sportlereingangs werden von einer Regionalen Bodenfirma übernommen. Der Bodenbelag der Küche 

bleibt, dieser wird zu einem späteren Zeitpunkt im Zuge der Küchensanierung erneuert. Die Arbeiten 

beginnen ca. 1 Woche vor den Sommerferien. Jetzt müsse noch entschieden werden welche Art von 

Abdeckung (Schutz) für den Boden bei Veranstaltungen gewählt wird und wer die Kosten übernimmt. 

Wolfgang Essig schlägt vor, bei der Stadt nach der Übernahme der Kosten anzufragen. Schießlich sei 

es auch in deren Interesse, den Hallenboden so lang wie möglich zu erhalten. Birgit Sayer wird sich 

bei dem Hersteller des Hallenbodens und anderen Ortschaften bezüglich des Schutzes erkundigen. 

Maik Sothmann wird sich über mögliche Systeme und Preise informieren. 
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Auszug an die Stadtverwaltung Horb  

 OB Rosenberger    FB 2 – Bürgerdienste   FB 5 – Technische Betriebe 

 BM Zeitler    FB 3 – Stadtentwicklung  Registratur/Ortschaftsverwaltung 

 FB 1 – Steuerungsdienst  FB 4 – Recht und Ordnung ________________ 

GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICHE SITZUNG 

Reg.-Nr. 025.122 
Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 

Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 
 

 

§ 16 

Verschiedenes 

Allmandhütte  

Diese wurde inzwischen schon einmal verpachtet. Dies hat problemlos funktioniert betont Birgit 

Sayer. Es wurden mittlerweile 4 Garnituren und ein Grill angeschafft. Birgit Sayer verteilt die 

Nutzungsordnung zur Kenntnis an die Ortschaftsräte.  Ein Nutzungsprotokoll wird  gleichzeitig auch 

als Berechtigungsschein dienen. Die Ortschaftsräte werden künftig darüber informiert, wenn die 

Hütte vermietet wird. Die Schranke wird noch vom Bauhof versetzt, so können 2 – 3 Autos 

hintereinander parken. 

 

Jugendraum  

 Dies war Thema bei der Stadtteilkonferenz. Mittlerweile haben sich Maik Sothmann, Herr Dürr und 

Leo Herzog gemeinsam mit Birgit Sayer zusammengesetzt und Änderungen für eine neues 

Nutzungskonzept erarbeitet. Es sollen verlässliche Öffnungszeiten eingeführt werden und weniger 

private Partys stattfinden. Bestimmte Jahrgänge werden nun angeschrieben, mit dem Ziel, neue 

Verantwortliche zu finden. Es soll eine Zusammenarbeit mit den Jugendreferat Horb erfolgen. Ein 

erstes Treffen soll nach den Sommerferien stattfinden. 

 

 OB-Wahl am 16.07.  /  Jubiläum "20 Jahre Förderverein Ehem. Synagoge" 

 Da am gleichen Tag auch die OB-Wahl stattfindet, wurde der OR aufgeteilt:   Wahldienst  bzw. 

Mithilfe bei der Jubiläumsfeier. Birgit Sayer informiert noch über das anspruchsvolle Programm der 

Jubiläumsfeier u. a. ein Film mit Zeitzeugen ab 19.00 Uhr 
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Auszug an die Stadtverwaltung Horb  

 OB Rosenberger    FB 2 – Bürgerdienste   FB 5 – Technische Betriebe 

 BM Zeitler    FB 3 – Stadtentwicklung  Registratur/Ortschaftsverwaltung 

 FB 1 – Steuerungsdienst  FB 4 – Recht und Ordnung ________________ 

GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICHE SITZUNG 

Reg.-Nr. 025.122 
Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 

Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 
 

 

§ 17 

Anträge 

 Es liegen keine Anträge vor. 
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GROSSE KREISSTADT HORB AM NECKAR 

Sitzung des Ortschaftsrats Rexingen 

am 05. Juli 2017 
 

NIEDERSCHRIFT  
ÖFFENTLICE SITZUNG 

Reg.-Nr. 025.122 
Anwesend: Vorsitzender und 6 Mitglieder 

Normalzahl: Vorsitzender und 10 Mitglieder 

 

 

- Schlussbeurkundung - 

 

Vorstehende Niederschrift umfasst die §§ 10 bis 17. 

 

Bei der Beratung dieser Tagesordnungspunkte war der Ortschaftsrat beschlussfähig. 

 

Horb am Neckar-Rexingen, den  

 

Schriftführer(in):        Vorsitzende: 

 

 

 

Stephanie Welle        Birgit Sayer 

 

 

 

Ortschaftsrat: 


